

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590. 159-496
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. december 28. 6 óra--perc

JANUÁRBAN LÉGTISZTÍTÓ BERENDEZÉST, LÉGKOMPRESSZORT IS HOMOKKEVERŐ GÉPET KAPNAK A MOTORÖNTVÉNYGYÁR DOLGOZÓI

i Gö/Gö/Gy NL Mr 1953. december 28.

A Motoröntvénygyár helyén a felszabadulás előtt két kis öntőde volt. A gyár idősebb szakmunkásai még jól emlékeznek arra az időre. Fabódékban dolgoztak. Öltözének, mosdónak híre-harva sem volt. A munkahelyükön, falbavert szögekre akasztották ruhájukat és ócska csajkákból mosakodtak munkájuk után.

Felszabadulásunk után a két kis öntődét egyesítették, a Motoröntvénygyár lett belőlük. Termelésük évről-évre emelkedett, s ma már csaknem tízszer annyit öntenek, mint tíz évvel ezelőtt a két kis öntőde együttesen. Nagyon sok mindent, többek között tágas, világos öntőcsarnokot, új kupoló kemencéket, raktárhelyiségeket, öltözőt, mosdót kaptak a nép államtól. Ez azonban csak része annak a tervnek, amelynek megvalósítását az öt éves terv végére tűzték célul.

Jelenleg is új gépek, egészségvédelmi berendezések összeállításán dolgoznak a szerelők. Új, nagyteljesítményű légkompRESSZORT készítenek, amelyet január első napjaiban akarnak üzembehelyezni. A gép légdöngölő szerszámokat hajt, amelynek segítségével majdnem felére csökken a formák elkészítésének ideje. A következő tervében a mintasztatások is egészségesebb levegőben kezdik meg munkájukat, mert december 31-ig elkészül a mihely légtisztító berendezése. Az öntők is eredményesebben harcolhatnak majd a selejt ellen 1954-ben, mert januárban nagyteljesítményű homokkeverő gépet kapnak a nép államtól. A műszaki vezetők véleménye szerint a beruházások üzembehelyezésével 5-10 százalékkal emelkedik majd a gyár termelése és jelentős mértékben csökken a selejtjük is. /MTI/

CSAKNEM 170.000 KÁLYHACSŐ AZ UTOLSÓ NEGYEDBEN

i HGy/Ba/Gy NL Mr 1953. december 28.

A téli fűtési idényben nagymértékben megnövekedett a kereslet a Füstcső és Tüzelési Eszközgyár készítményei iránt. Az üzem dolgozói jó munkával, a termelési eredmények növelésével igyekeztek kielégíteni a megnövekedett keresletet. A negyedik negyedévben csaknem 90.000 egyenes- és 80.000 könyök-kályhacsővel gyártottak többet, mint az év előző negyedében. Tulszárnyalták előző negyedévi termelésüket a bádogtapsik és a szénkannák gyártásában is. Tapsiból több mint 4000, szénkannából csaknem 3000 darabbal múltak felül a harmadik negyedév eredményeit. /MTI/

B. 2. kiadás

1953 december 28.

6 óra 05 perc

ÚJ TECHNOLÓGIÁVAL KÉSZÜL AZ ÖTÉVES TERV UTOLSÓ ESZTENDŐJÉRE
KAT GÉPIPARI ÜZEMÜNK

i D1/KV/tot NL F

1953 december 28.

A gyárak műszaki vezetői nagyrészt előkészítették már az 1954. év első negyedévi tervének teljesítéséhez szükséges anyagot és szerszámokat. Azt is meghatározták, hogy öt éves tervünk utolsó évében milyen új módszerek bevezetésével és elterjesztésével igyekeznek a termelékenységet növelni és a dolgozókat a nagyobb keresethez segíteni.

Az RM Öntődegyár

technológiai osztályán már kiszámították, hogy a tervbevett új módszerek az üzem termelékenységet jövőre előreláthatólag 16 százalékkal növelik. 1954-ben például három pörgetett acélöntőgép üzembe helyezésével rövidítik meg a Csepel Autógyárnak készülő lendkerekek gyártási idejét és javítják is azok minőségét. A választómagos formázást bevezetik nagyobb darabszámú mangánöntvények gyártásánál is, ami ezentúl a munkadaraboknál 30 százalékkal emeli a termelékenységet. 1953-ben a gyár 320.000 forintot takarított meg a könnyen leválasztható, szűkített keresztmetszetű felöntések alkalmazásával. Jövőre ezt a módszert kiterjesztik, ami előreláthatólag félmillió forint megtakarítást eredményez majd.

A Kőbányai Szerelőgépgyár

sok esztergárpontot gárt exportra. Az üzem vezetői ezért a következő tervévre főleg minőségjavító módszerek bevezetését határozták el. Az első negyedévben örvénylő menetvágó berendezést helyeznek üzembe, ami meggyorsítja a menetvágás eddig alkalmazott körülményes módszerét és megszünteti a menetes alkatrészek pontatlanságát, vagy sérülését. A forgácsoló üzemben három esztergapadra szerelik fel a "Hydrofix" - típusu automatikus másolóberendezést. Így a hengeres, alapos, vagy lépcsős munkadarabok forgácsolását könnyítik meg és a felületi simaságot is megjavítják. Ezek a módszerek tíz százalékkal emelik a forgácsológépek termelékenységet.

1954. első felében elkészítik az infravörös sugarakkal működő szárítóberendezést is. Ez a régi időnek negyed része alatt végzi el az esztergapadok festésének szárítását. /II/

MTI BELFÖLDI HIREK

3.
H. kiadás 1953 december 28. 6 óra 10 perc

372 ujitási javaslatot nyújtottak be ezévbén a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói

i FGV/tot Bc Mr

1953 december 28.

A Magyar Filmgyártó Vállalat művészeti és műszaki dolgozói 1952-ben 312 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az ujitásokért közel 50.000 forintot fizettek ki. Ez évben 372 ujitást juttattak el az ujitási megbizotthoz, ebből 172-öt fogadtak el; 145-öt be is vezettek. Az ujitásokat 80.000 forinttal jutalmazták.

Katona Jenő, Kerényi Zoltán és Fejér Tamás ujitása révén szines filmenként 6.000 méter nyersanyagot takarítanak meg. Ez évi 40.000 forint önköltségsökkentést jelent.

Ötletes Szász, Örvendi és Józsa lakatosok ujitása: könnyen szállitható és felszerelhető esőgépet készítettek. Eddig órákig dolgoztak, amíg egy esőgépet üzembe helyeztek. Az új esőgépet percek alatt felszerelhetik és működésbe hozhatják. Nagy előnye az is, hogy a felvevőgép kocsijára is felszerelhetik és így az együtt mozog a felvevőgéppel.

Barna Tamás és Kemenes Frigyes ugynevezett donnermérőt készítettek, amelynek segítségével a filmek kidolgozásánál fellépő hangtorzítások minimálisra csökkenthetők.

A Filmgyártó Vállalat dolgozói között sok a többszörös ujitó, mint például Forgács Béla autószerelő, akinek 20, vagy Füzér, Barkovits és Mues mechanikusok, akiknek 14 elfogadott közös ujitásuk van, vagy Winkler Jenő kutatómérnök, aki szintén több ötletes ujitással segíti a magyar filmek hangjának megjvítését. /MTI/

Ujfajta szövetek sorozatgyártását kezdték meg a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárban

i Bi/tot KL M

1953 december 28.

A Könyvüipari Méteráru Mintaboltban nemrégén mutatták be azoknak az ujfajta durvagyapju anyagoknak mintadarobjait, melyeket az új tervévben hoznak forgalomba.

A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár dolgozói már decemberben elkezdték az ujfajta szövetek gyártását. Huszonhatéig kéig 36.400 méter anyagot készítettek 26 féle mintával.

Az üzemben az új tervévben tisztagyapju anyagokat is készítenek. A próbagyártást december 27-én kezdték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B . 4. kiadás 1953. december 28. 6 óra 15 perc

JÖVŐRE JELENTŐSEN EMELIK A FŐVÁROSBAN A SZÜLÉSZETI OSZTÁLYOK
ÁGYAINAK SZÁMÁT

i Im/KV/PE -cz P 1953. december 28.

Budapesten is, mint általában az egész országban, egyre több gyermek születik. A fővárosban 1952-ben 27.453 csecsemő jött a világra, 1953 első tíz hónapjában pedig 30.227. Ha havonta átlag háromezer újszülöttet veszünk számításba, akkor az év végéig harminchatezerre tehetjük az élveszületettek számát.

A születések számának hatalmas emelkedése a kórházakban, a szülészeti és nőgyógyászati osztályokon komoly torlódást okozott, ezért a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának egészségügyi osztálya gondoskodott arról, hogy már 1954 első felében mintegy 350-nel több ágy álljon a szülőanyák rendelkezésére s ezzel egyidejűleg növelik a nőgyógyászati ágyakat is. A volt Bethesda kórházban 1954. január 1-től 55, a volt Pajor szanatóriumban pedig 1954 első felévének végére 250, a Knézits-utcai/koraszülött kórházban 30, a XXI. kerületi kórházban szintén 30, a Bajcsy-Zsilinszky kórházban pedig 65 új ágy áll majd a szülő anyák és a beteg nők rendelkezésére. /MTI/

--- -- /koraszülő-

BESZÉLŐ SZÁMOK

i Im/KV/PE -cz P 1953. december 28.

1952. januárjában Budapesten 1813 területi és 3282 üzemi összesen 5095 bölcsődei férőhely volt. 1953 októberében már 3235 területi és 5169 üzemi, összesen 8404 bölcsődei férőhely állt a dolgozó anyák gyermekei részére.

Fokozottan gondoskodnak a bölcsődei kicsinyek felügyeletéről is. Ez év végére a területi bölcsődék okleveles gondozóinak száma a kormányprogram megvalósítása során 74-el, a nem oklevelesek száma 150-el, emelkedett, az üzemi bölcsődékben pedig 32 okleveles gondozónó helyett 415 és 264 nem okleveles gondozónó helyett 408 vigyáz a kicsinyekre.

1952-ben 56.153 liter anyatejet juttattak a rászoruló csecsemőknek, 1953 első tíz hónapjában pedig már 75.528 litert, amely az év végéig 90.000 literre emelkedik. /MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. december 28.

6 óra 20 perc

ÚJ ÁRUK TERVEN FELÜL

i HGy/tot/PE NL Mr

1953. december 28.

A Csavarárugyár dolgozói éves tervük teljesítése után sem pihennek babéraikon. December elején megkezdték a becsavarható boronafogak gyártását, amiből ebben az évben 300.000 darabot készítenek a mezőgazdaság részére. Ezzel azonban nem elégedtek meg. Azóta három újabb gyártmány előállítását is elkezdték. A gáz, gőz és vízvezeték-csővek menetes végelzáró dugóit eddig lágy öntéssel gyártották a szerszámipari üzemek. A Csavarárugyár dolgozói kísérleteket folytattak, hogy öntés helyett melegsajtólással állíthassák elő ezeket a csődugókat. Munkájukat siker: kísérte és az év végéig összesen 160.000 darab ilyen melegsajtólású menetes csődugót készítenek. Ugyancsak teljesen új gyártmány a sinköröm és a számbeverő is. A sinköröm a MÁV vasútépítő dolgozóinak munkájához igen fontos. A sinvégzések összeerősítésére használják. Ebből mintegy 32.000 darab készül decemberben. A számbeverőt a fémek és egyéb kemény anyagok megjelölésére használják. Ebből is százezer darabot gyártanak a Csavarárugyár dolgozói. /MTI/

KÜLÖN ÉJSZAKAI VILLAMOS ÉS AUTOBUSZJÁRATOK LESZNEK SZILVESZTER ÉJJELÉN - A 71-ES TROLIBUSZ ÉS A FOGASKERÉKŰ VASUT IS KÖZLEKEDIK

i VT/Bné/PE KL Mr

1953. december 28.

Budapest főbb pontjain és az ezekhez csatlakozó külső városrészek vonalán Szilveszter éjjelén egész éjszaka lesz villamosforgalom. A szokásos éjszakai járatokon kívül a 7-es, 11-es, 9-es, 28-as, 40-es, 43-as, 47-es, 59-es, 61-es, 63/a, 67, 68, 83, 91 és 93-as jelzésű villamosok is közlekednek. Ezen kívül ugyancsak egész éjjel közlekedik a 71-es jelzésű trolibusz, valamint egyóránként a Fogaskerékű Vasút. Az éjjeli járatú 52-es villamos a Madách-térről indulva a Kispest-Villanytelepi végállomás helyett tovább megy Vecsés, Béke-térig. Újpesten a 93-as villamos az István-tér helyett Széchenyi-térig közlekedik, hogy csatlakozzék a 91-es járathoz.

A külső kerületek autóbuszvonalán - ahol Szilveszter éjszakáján villamosközlekedés nem lesz - ugyancsak egész éjjel közlekednek a 17-es, 22-es, 52-es, 57-es és 62-es jelzésű autóbuszok. Az autóbuszjáratok a felsorolt viszonylatokban egyformán 15 percenként indulnak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. december 28. 6 óra 25 perc

EVI ÖTVENEZER TONNA SZÉNMEGTAKARÍTÁS A MOZDONYSZERKEZET KORSZERŰSÍTÉSÉVEL

i VT/Bné/PE KL Mr 1953. december 28.

A MAV gépészeti szakosztályának négy fiatal mérnöke - Dabóczy Ödön, Heller György, Jánosdeák Egon és Kassai Dénes - a mozdonykazánok belső szerkezetének korszerűsítésére új módszert dolgozott ki.

A mozdony tűzterében a tűz szításához levegő szükséges. A megfelelő mennyiségű levegőt a füstszívóberendezés biztosítja. Rendkívül fontos ennek pontos méretezése. A négy fiatal mérnök megvizsgálta az eddigi méretezési elméleteket és a régiéktől eltérően új elméletet dolgoztak ki. Ennek helyességét kísérlettel és gyakorlati próbákkal igazolták.

Az új elmélet gyakorlati alkalmazásával a kazán teljesítménye jelentősen növekszik, s egyidejűleg hatásfoka javul. Így a mozdony üzemeltetése kevesebb szén felhasználásával gazdaságosabb lesz. A kísérletek szerint - általános alkalmazás esetén - a mozdonyok belső szerkezetének korszerűsítésével egy év alatt előre láthatólag több mint 50.000 tonna szénmegtakarítás érhető el. /MTI/

HARISNYAÁRUSÍTÁSI NAPOK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKBAN

i Ta/B/PE KL M Ni 1953. december 28.

Az állami áruházakban vásárnap reggel megkezdődtek a harisnyaárusítási napok. Több mint százezer pár harisnya között válogathatnak a vásárlók. A Magyar Divatcsarnokban feltöltötték a raktárakat, pót-csomagolókat állítottak fel. Bő választékban kapható itt műselyem-, nylon-, flór- és pamutharisnya.

A Budapesti Nagyáruházban hétfőn reggel külön kirakatot rendeznek be harisnyákból. A terv szerint itt is külön csomagolókat állítanak fel és a földszinten árusítják a harisnyákat, hogy a vásárlóknak ne kelljen az emeletre felfáradni.

A harisnyaárusítási napok megindulásakor, vásárnap, igen sokan vásároltak az áruházakban. A nagy érdeklődést látva az állami áruházak vezetősége elhatározta, hogy a harisnyaárusítási napok eredetileg két napra tervezett időtartamát Szilveszterig meghosszabbítja. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 7. kiadás

1953. december 28.

6 óra 30 perc

ÚJ TÍPUSÚ ASZTALI DISZÓRA TERVEI KÉSZÜLNEK AZ ÓRAGYÁRBAN

i SL/KV/PE NLM

1953. december 28.

Az Óragyár mérnökei Magyarországon eddig még nem gyártott típusú asztali diszóra tervein dolgoznak. Ötven centiméter hosszú, huszonöt centiméter magas, lakkozott burkolatban foglal majd helyet az egy felhúzásra nyolc napig járó pontos asztali óra. Utószervezete félóránként kellemes, harangszerű csengéssel jelzi az időt.

Az Óragyár kooperációs szerződést kötött a Lenin Kohászati Művekkel, az Ozdi Kohászati Üzemekkel és a Salgótarjáni Acélárugyárral az újfajta órához szükséges rugók gyártására. Így az óra minden alkatrésze Magyarországon készül.

Április közepére befejezik a tervezési munkát. Erre az időpontra husz, különféle formájú és színárnyalatú mintát készítenek az óra burkolatából s ezeket kiállítják az Óra és Ekszerkereskedelmi Vállalat kirakataiban. A közönség véleménye alapján döntenek majd el, hogy milyen mintájú és színű burkolattal készüljön az óra első, többeszes sorozata. /MTI/

2

KULTURÁLIS HÍREK VIDÉKRŐL

6 Vid Ha/SZE/B -cz Szia

1953. december 28.

Miskolc

sokat fejlődött a felszabadulás óta. A hajdani egyetlen zenekonzervatórium helyett ma már három közép- és egy felsőfokú zeneiskolája van az ország második legnagyobb ipari városának. A fiatalok nevelése mellett a zeneiskolák tanára a dolgozók széles rétegei számára tartanak zene-történeti előadásokat. Ebben az évben 31 hangversenyt rendeztek a városban, csaknem 14.000 hallgató előtt. A jövő év elején jelentős allomásához érkezik Miskolc zenei élete: megkezdí működését a Déryné Színház operaegyüttese. Az operaszeg leg a szolistákon kívül 40 tagu zenekorból, 36 tagu kórusból és 12 tagu tánckarból áll. Az operaegyüttes februári bemutatóját, a Trubadur előadását városszerte nagy érdeklődéssel várják.

Szekszárd

Járásí kulturháza az elmúlt évben fogyatékos munkát végzett. Számos sikeres rendezvénye mellett a kulturház még nem vált igazán a dolgozók második otthonává. A vezetőség a kulturház tanácsának bevonásával megtárgyalta az 1954. évi tervet, amely szép feladatokkal tűz a kulturház elé. Többet fejlesztek a képzőművészeti-, fotó-, modellő- és gazdaszszonybörököt, létrehozják a mezőgazdasági szakkört, amelynek kísérleti telepe is lesz. A szakörök te vbevették kiállítások rendezését. Már hozzáadtek a kulturház énekkarának szervezéséhez, újjáalakul a zenekar, számos ismeretterjesztő előadásra kerül sor a jövő évben. 1954-ben rendeznek először klub-esteket a szekszárdi járási kulturházban.

Vas-megye

bet községe kapott filmszínházat 1953-ban, 18 mozit pedig korszerűsítettek. 350.000 forintos beruházással fejlesztik a sárvári és szentgotthárdi filmszínházat. Újabb 600.000 forintot fordítanak mintegy 30 vasmegyei mozi bővítésére, szebb berendezésére.

Tatabánya

megyei kórházat már több: korszerű, új épülettel bővítették, jelenleg is dolgoznak fejlesztésén. A laboratórium és a tudógondozó intézet bővítése mellett befejezés előtt áll Komárom megye egészségügyi központjának jelentős intézménye, az új kórhonctani intézet. Az új intézet laboratóriumot, kísérleti műtőjét, fényképszeti műtermét, s többi helyiségeit legújabb típusu műszerekkel, elektromos berendezésekkel szereli fel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9 kiadás 1953. december 28.

17 óra 10 perc

/Kulturális hírek.....folyt./ 5. Vid Ha/SZL/B -cz Szia

Szeged

Dolgozói zenei igényeinek kielégítésére az Országos Filharmónia ebben az évben három bérleti hangversenysorozatot indított. Tíz zongora- és hegedűversenyt rendeztek a zeneművészeti szakiskolában, nyolc nagyzenekari hangversenyre került sor a Nemzeti Színházban. Az ifjuság kérésére a közelmúltban öt előadásból álló hangversenysorozatot indítottak. A tanácsadalm nagyjainak műveiből összeállított hangversenyek előtt rövid előadásokon ismertetik a műveket és alkotóikat. A szegedi hangversenyeket rendszeresen látogatják a városkörnyéki községek lakói is. /MTI/

...

MEGNEMILT A BUDAFOEI ORVOSI RENDELŐINTÉZET ÚJ RÖNTGENOSZTÁLYA

Im/SZL/B -cz Mr VE

1953. december 28.

A XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága egészségügyi osztálya hétfőn délelőtt adta át rendeltetésének Budafokon a Verseny-utcai orvosi rendelőintézet új röntgenosztályát. A környék lakói addig kénytelenek voltak távolfekvő orvosi rendelőintézetekbe járni, ha röntgenátvilágításra volt szükségük. A Verseny-utcai új röntgenosztályon délelőtt és délután van szakrendelés. Reggel 8-tól 1-ig és délután 5-től este 8 óráig, hogy a dolgozók munkájuk után is igénybevehessék. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1953. december 28.

óra / perc

JÓLTEJELŐ FAJTEHENEKEL SZAPORITJA ÁLLATÁLLOMÁNYÁT A II. KERÜLETI "NÉPKÖZTÁRSASÁG" TSZCS

i AR/SZE/Gy Ká Mr VE 1953. december 28.

A II. kerületi "Népköztársaság" tszcs-nek a tehenészet a fő jövedelmi forrása. Ez évben a 20 tehéntől naponta átlag 12-13 liter tejet fejtek.

Amikor megjelent a párt és kormány határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről, a csoport tagjai arról beszéltek: hogyan lehetne több ételme szállítani a városi dolgozóknak, és jövedelmezőbben gazdálkodni. Valamennyiüknek az volt a véleménye, hogy jóltejelő fajtehenekkel kell szaporítani az állatállományt.

A "Népköztársaság" tszcs istállójában 10 sajátnevelésű, törzskönyvezett szülőktől származott üsző ellik a télen. A 20 tehéntől is néhány hónapon belül borjakat várnak. Ugy határoztak, hogy rövidesen vásárolnak még 10 jóltejelő tehenet, hogy januárban a 40 tehéntől sok jó, friss tejet szállíthassanak a fővárosnak. Ugy számolnak, hogy a beadás teljesítése mellett ellátják a csoporttagokat friss tejjel, s azonkívül naponta legalább 400 litert vihetnek szabadpiacra. /MTI/

AKADÉMIAI JUTALOMBAN RÉSZESITENEK HATVAN TUDÓST

k MTA Gy KC Bc Mr VE 1953. december 28.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége ebben az évben hatvan olyan kiváló tudóst részesít akadémiai jutalomban, akik tudományos munkájuk területén jelentős eredményeket értek el.

A jutalmakat december 30-án délután 5 órakor ünnepélyesen osztják ki a Magyar Tudományos Akadémián. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B. 11. kiadás 1953. december 28.

12 óra 10 perc

EGY VISSZATÉRT TSZ ELNÖK GAZDAGABBÁ TESZI SZÖVETKEZETÉT

i Vid B. KÁ MR VE

1953. december 28.

A Tordas-ördömsjori "Béka" tsz-ben a kenyér- és takarmánybeadási kedvezmények 7 vagonnal növelték a készletet. Két és félvagon takarmánygabonával feljavították szarvasmarhaállományukat. Így több lett a szervestrágya és ennek kihordásával a jövőévi nagyobb termést állapították meg. A jobb takarmányozás eredményeként a tsz 22 tejelő tehénnek istállóátlagos július-tól december közepéig 3 literrel emelkedett.

Amióta a tsz egyik életrehívója, Kardos József visszatért a minisztériumból és ismét a tsz elnöke lett, a helyi adottságokat közelebbről megvizsgálták, s a jövőévi tervet már eszerint készítették el.

Kardos József javaslatára az állattenyésztés jövedelmezőségének fokozására ezenkívül a zootechnikát módszeresebben alkalmazzák. A jászalokban már készen van az elválasztó rücs: január 1-től még is kezdik a 22 tehén takarmányozását. A tejhozam így jelentősen emelkedik. Emellett 40 vemhes, előhasi üszőjüket szintén egyedi takarmányozással készítik elő az ellésre. Kardos József kiszámította, hogy január végére a mostani napi 30 literrel szemben - a háztáji tehének hozamával együtt - 250 literet vihetnek piacra. Az itatásos borjuneveléssel tavaszig 4.000 liter tejet akarnak megtermelni. Az új elnök tanácsára megvették a fölözögépet is, s a lefölözött tejet sem hagyják veszendőbe: 40 yorkshirei és mangalica malacot táplálnak vele.

Kardos József, a Fejér megyei állami és kísérleti gazdaságokban elért állattenyésztési eredmények, helyi adottságok fokozott kihasználását is népszerűsítette. Tavaszra már az eddig kihasználatlan, tágas istállóban hozzáférdenek a nagy hasznót hozó csikó-neveléshez. Ehhez a herceghalmi kísérleti gazdaságból szerceznék be csikókat az ott kitenyésztett jó futó, jó teherhúzó fajtából. A közös elhatározás eredménye az is, hogy az Állatforgalmi Vállalattal ökörhizlításra is szerződést kötnek, 18 szépen fejlett tinójuk a szerződés teljesítéséig még a kampányok idején segít a betakarításoknál, majd meghízulva nagy hasznót hoz a gazdaságnak. Husz méhcsaládot telepítenek a központi majorba. Azzal az új határozat értelmében megnövekedő pillangós veteményeiknek gyorsabban adják meg a pótbeporzást.

A közös határozatokon megállapították, hogy a kajszibarack a tájjellegnek nem felel meg és ezért több holdon nem is eredsz meg. Kardos József a szomszédos martonvásári "Szabadság" tsz-el már meg is egyezett, hogy a helyben nevelt őszibarack csemétéikből tavasszal nekik is elegendőt adnak. Ezzel eltérnek a régi barackos helyét, ezenkívül még 5 holdon telepítenek őszibarackot. /MTI/

B 12 kiadás

1953. december 28.

12 óra perc 20

1954-BEN MEGTIZSZEREZI A BRUCELLÓZIS ELLENI OLTÓANYAGTERMELISÉGET A
PHYLAXIA ÁLLAMI OLTÓANYAGTERMELI INTÉZET

1 MS Gy Ká Mr VE 1953. december 28.

Szarvasmarha- és sertésállományunk fejlődésének egyik legveszedelmesebb ellensége a brucellózis, a fertőző elvetélés. A párt és a minisztertanács határozata nagy súlyt helyez e betegség megelőzésére és eltüntetésére, ami a gondos vizsgálatokon, az állategészségügyi alapvető rendszabályok pontos betartásán kívül első-sorban oltóanyag kérdése.

A Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézetben készítik - több más fontos állategészségügyi készítménnyel együtt - a brucellózis megelőző gyógyszerét, a brucella vakcinát is. A brucellózis ellen a himlőoltáshoz hasonló védőoltást alkalmaznak. - Csökkent fertőzőképességű baktériumtörzseket tenyésztenek. Ha ilyen törzsek baktériumait juttatják az állatba, akkor betegsége könnyű lefolyású lesz, viszont 3 évre mentesül a fertőzéstől.

A védőanyag elkészítése tehát nem más, mint csökkent fertőzőképességű baktériumok mesterséges tenyésztése. A baktériumok tenyésztéséhez legalkalmasabb testmeleget tartalmazó thermosztátok /hőszekrények/ szolgálatják, ahol 48 óráig tartják a baktériumokat táptalajjal együtt tartalmazó csöveket és edényeket. - A csövekből és edényekből a már kész vakcina rendkívül gondosan fertőtlenített gyűjtőedényekbe kerül. Közben állandóan ellenőrzik az oltóanyag életképességét és tisztaságát.

A kész oltóanyagot 5 köbcentiméteres adagokba csomagolják. Minden köbcentiméter folyadékban 8-10 milliárd baktériumnak kell lennie a szabvány szerint. Ezt sűrűségmérővel ellenőrzik. A kis üvegekbe csomagolt oltóanyagból ismét próbákat vesznek és a hibásnak talált adagokat megsemmisítik. Elő állatokon is kipróbálják a vakcinát: fehérgercek, tengeri malacok, nyulak, békák szárai szolgálnak erre a célra.

A lankadatlan erővel folyó munka egyre szebb eredményeket hoz. Jövőre már az idej brucellavakcina mennyiségnek több mint tizszeresét adják népgazdaságunknak, ami jelentős hozzájárulás lesz állattenyésztésünk mennyiségi és minőségi felfejlesztéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1953. december 28.

13 óra 15 perc

VESZPRÉM MEGYÉBEN A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK IS ARUSÍTÁNAK ÉPÍTŐANYAGOT -
EME LINDIK AZ ÉPÍTŐANYAGTERMELÉS

Vid Fné B KL Mr VE

1953. december 28.

A Veszprém megyei dolgozó parasztok közül egyre többen beteroztatják, bővítik házukat. Eddig azonban a legtöbb faluból 25-30 kilométerre, a TUZEP-telepre kellett elmenni néhány száz tégléért, vagy tetőcserepért. Ezért most a MESZÖV is bevezette az építőanyagárusítást, a megye területén 14 ilyen elárusítóhelyet létesített. December 15-től folyamatosan nyitlak meg az elárusítóhelyek és kedden Sarmelleken nyitlak meg tizennegyedik. A földművesszövetkezeteken ezeken a helyeken téglát, meszet, tetőcserepet, cementet, deszkát és tüzelőanyagot árusítanak.

Az építőanyagok nagyrésztét a megye építőanyagipari üzemei biztosítják a földművesszövetkezeteknek. A falusi dolgozók igényeinek kielégítésére bővíták a téglá- és mészgyárat is. A veszprémvarsányi téglafőgyőző kemencét teljesen újjáépítették és korszerűsítették. A régi, elavult kemence mindössze másfélmillió téglát adott évente, az új kétmillióval emeli a gyár termelését. Az újjáépített kemencében a jövő év első napjaiban kezdik meg az égetést. Az üzem dolgozói már felkészültek az égetésre: 1,800.000 nyerstéglát gyártottak, amit már az új kemencében fognak kielégíteni. Több helyen, így Keszthelyen, Tapolcán és Veszprémvarsányban új téglaszáritó szinkek építettek.

A megyében lévő mészgyárok az új év első negyedében 8.000 tonna meszet égetnek, majdnem 1000 tonnával többet, mint az év utolsó negyedében. A szentgáli mészégető üzem is javítják és korszerűsítik. Ezáltal emelkedik az üzem termelése és jobbminőségű meszet ad majd a falu dolgozóinak. /MTI/

MEGHÍLT AZ ÉLELMISZERIPARI MINISZTERIUM TEJIPARI MINTABOLTJA

Vid Fné/B KL Mr VE

1953. december 28.

Az élelmiszeripari minisztérium tejipari mintaboltját a Lenin körút 95. alatt hétfőn reggel ünnepélyes keretek között megnyitották. A higiénikusan berendezett mintaboltban hűtőpultokon tartják az árut. A tejet nem kánnából mérlik ki, hanem hűtve, csapon át adják fogyasztóknak. A mintaboltban minden nap friss áru kerül eladásra. A tejtermékeket helyben is el lehet fogyasztani. A fogyasztóasztalokat márvány borítja. Az asztalok közepén automatikusan nyitlak és át lehet a papirokat és a hulladékokat eltüntetni. Az üzletben látunk más művészi freskó díszíti a falat. Az új mintabolt dolgozói számára mosdókat, zuhanyozókat, öltözőket is építettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. december 28.

10 óra 15 perc

PETŐFI SÁNDOR EMLÉKZETE A RÁDIÓBAN

i HA/tot/Gy Bc Szia VE 1953. december 28.

Petőfi Sándor születésének 131. évfordulójáról több műsorral emlékezik meg a Magyar Rádió. December 31-én 16.30 órakor a Kossuth-rádió a Fővárosi Népi Zenekar Petőfi-dalsorozatát játssza. Január 1-én három műsort is szentelnek a nagy költő emlékének. A Kossuth-rádió 16.10-kor Petőfi elbeszélő költeményét, a "János vitéz"-t közvetítik, amelyhez Polgár Tibor írt kísérőzenét. A költő nevét viselő adón 12.30 órakor Lakatos István színdarabját sugározzák "Petőfi a világirodalomban" címmel. A műsorban a világirodalom számos neves költőjének Petőfihez írt verseit adják elő. Ugyanosan a Petőfi-rádió 18.45 órakor emlékhangversenyt közvetít: Sándor Judit operabéna Szervánszky Endre Kossuth-díjas zeneszerző Petőfi-daliból ad elő, Melis György, Remsey Győző, a Magyar Rádió énekkara és szimfonikus zenekara Ferencsik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével Székely Endre "Petőfi-kantátájá"-t szólaltatja meg./MTI/

A BÁCS MEGYEI TANÁCS INTÉZKEDÉSEI A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉRŐL HOZOTT PÁRT- ÉS KORMÁNYHATÁROZAT MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT

i Vid SJ Gy Ká Szia VE 1953. december 28.

A Bács megyei pártbizottság és tanács is alaposan felkészült a mezőgazdaság fejlesztésére hozott párt- és kormányhatározatban megjelölt feladatok végrehajtására. A gyakorlati tennivalók elvégzése mellett elsősorban a határozat széleskörű ismeretét tüzték ki célul. A mezőgazdasági osztály dolgozói szorgalmasan tanulmányozzák a határozatot. Január elején a megye négy helyén tartanak szakértekezleteket a járási és gépállomási agronómusok számára, akik járásonként további négy-öt megbeszélésen magyarázzák meg a határozatot és a végrehajtásával kapcsolatos teendőket a tanácsok, gépállomások és termelészövetkezetek dolgozóinak. Több ezer kisgyűlést is tartanak január első felében a községekben és tanyavilágban. A cél az, hogy január végére minden dolgozó paraszt részleteiben is megismerje a határozatot.

A megyei tanács ezekben a napokban szervezi a szakbizottságokat a növénytermelés, állattenyésztés, szőlészet, gyümölcsstermelés és a kertészet legkiválóbb szakembereiből. A bizottságok feladata, hogy részletes javaslatokat dolgozzanak ki a megye adottságainak figyelembevételével. A bizottságok munkájában a tudományos dolgozók és a gépállomások, termelészövetkezetek és állami gazdaságok legkiválóbb dolgozói mellett részt vesznek a jó gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező, élenjáró egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. december 28.

12 óra 45 perc

MEGJELEN T "AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK KÖZLEKÖZLŐ PÁRTJÁNAK TÖRTÉNETE" CÍMŰ KÖNYV

k ÁKV & SZE/Gy Be Szia VE 1953. december 28.

A Szikra kiadás áar. megjelent "Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának története" című könyv, amelyet William Z. Foster elvtárs írt.

A hata mas mű felöleli az Egyesült Államok Kommunista Pártja keletkezésének és fejlődésének történetét napjainkig. A több mint 700 oldalas művet díszes kivitelben adták ki. /MTI/

A MAGYAR IFJUSÁG MEGEMLEKEZIK A KIMSZ MEGALAKULÁSÁNAK 35. ÉVFORDULÓJÁRÓL

i KC/KC/Gy Be Szia VE 1953. december 28.

Harmincöt évvel ezelőtt, 1918 december 30-án alakult meg a Kommunista Ifjúság Magyarországi Szövetsége, a magyar fiatalok forradalmi szervezete.

A magyar fiatalok, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének tagjai méltó módon emlékeznek meg az évfordulóról. December 30-án, szerdán délelőtt 11 órakor a Kerepesi-temetőben a DISZ Központi Vezetősége, Budapesti Bizottsága s az alapszervezetek képviselői megkoszorúzzák a magyar ifjúságmozgalom mártírjainak sírját.

Szerdán délután fél hat órakor a DISZ Budapesti Bizottsága ünnepi aktiválást tart a Marx Károly Közgazdasági - tudományi Egyetemen. Az ülésen Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mond beszédet, majd ünnepi műsor következik. Az alapszervezetek országsszerte ifjúsági gyűléseken emlékeznek meg a kommunista ifjúságmozgalom hősi harcairól.

Az évforduló alkalmából a DISZ képes falitáblát jelentetett meg, amely az ifjúságmozgalom hőseit ábrázolja. Megjelent egy képes broszúra is, a KIMSZ történetéről. /MTI/

SZABOLCSI DOLGOZÓ PARASZTOK HAZÁNK LEGSZEBB ÜDÜLŐHELYEIN

i Vid Gy Ká Szia VE 1953. december 28.

Szabolcs megyében is évről-évre növekszik azoknak a mezőgazdasági dolgozóknak a száma, akik jó munkájuk jutalmául üdülésben részesülnek. Mátrafüred, Lillafüred, Hévíz, hazánk legszebb üdülőhelyei ma már a dolgozó parasztoknak is kedvenc pihenőhelyei. Szabolcs megyéből tavaly százötven, az évben pedig 176 mezőgazdasági dolgozó részesült üdülésben. Ezek közül kilenc jutalom-üdülésben vett részt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1953. december 28.

13 óra 55 perc

/Szabolcsi dolgozó parasztok...folyt./ i Vid Gy Ká Szia VE

Az üdülésről melegehangu levelekben számolnak be a mezőgazdaság dolgozói a MÉDOSZ megyei központjának. Mező Pál nagykállói traktoros, Hullin Endre, a szatmárcsekei állami gazdaság dolgozója és sokan mások örömmel írják, hogy a gyógyüdülőben ismét visszanyerték egészségüket./MTI/

KEREPESI-UTI LAKÁSÉPÍTŐK ÚJABB VÁLLALÁSA: 3 NAP ALATT 300 KÖBMÉTER FALAT ÉPITENEK

i SzB/SzB/Gy KL Mr VE - 1953. december 28.

Budapest egyik legnagyobb lakásépítkezése a Kerepesi-uton van. Pár hónappal ezelőtt a 21/5 építőipari vállalat dolgozói 588 lakás építését kezdték el itt.

A hatalmas területen minden nap történik valami esemény, minden nap újabb és újabb munkafolyamatokat kezdenek a brigádok. Minden brigád ismeri napi tervét és munkájuk úgy kapcsolódik egymásba, mint a jólműködő fogaskerekék.

December 27-én Sturm Károly sztahanovista kubikos brigádja megkezdte az épületek előregyártott födémjeinek, szerkezeteinek betonozási munkáit. A csipős, hideg idő ellenére 172 százalékos teljesítményt értek el.

Hétfőn kezdte el Gál Lajos és brigádja az A-1 épület alagsori falazását. Az ünnepek előtt Gálék még a régi módszerrel falaztak. Hétfőn már az egyre jobban elterjedő Makszimenkó-féle gyorsfalazással kezdték a munkát. Az új módszerrel már az első három órában 197 százalékot értek el.

A délelőtti órákban hangszórón jelentették a brigádoknak, hogy az építkezés december 27-én teljesítette évi tervét. Erre az örömhírré újabb vállalásokat tettek.

Gál László és a mellette dolgozó kőművesbrigádok együttesen elhatározták, hogy az év végéig hátralévő 3 nap alatt 300 köbméter falat dolgoznak be és január elejétől mindnyájan gyorsfalazó brigádok lesznek./MTI/

B. 17. kiadás

1953. december 28.

13 ór-35 perc

A MARTONVÁSÁRI NÖVÉNYTERMELÉSI KUTATÓ INTÉZET LUCERNA-TERMELÉSI EREDMÉNYEI

i Vid SJ/Sze/Gy Ká Mr VE

1953. december 28.

A két világháború között a lucernanemesítők hiába javasolták a drága exportárú, a világhírű magyar lucerna termelésének fejlesztését, minden fáradozásuk meddő maradt. A lucerna vetésterülete állandóan csökkent. A szocialista társaság most előrelátóan dolgozik. Egy minisztertanácsi határozat már 1950-ben kimondta, hogy nemesítéssel állítsanak elő nagy tömeget adó, nagy takarmányértékű és szárazságtűrő lucernafajtákat.

Öshonos lucernafajtáinkat a hideg és sokszor hótalan telek, a száraz, meleg nyár igen ellenállóvá tette. A Martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet kutatói szovjet példát követve összegyűjtötték ezeket az öshonos lucernafajtákat, egyrészükkel összehasonlító kísérletet végeztek, más részüket nemesítési alapanyagként használták fel. A tiszavidéki tájfajtáktól kiindulva, heterózis lucernanemesítéssel minden hazai tájfajtánál nagyobb szöletermést adó lucernát nemesítettek ki.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat alapján a világhírű magyar lucerna hírnévének helyreállításáért a Martonvásáron igen szép eredményeket felmutató heterózis lucernanemesítést az eddiginél is sokkal inkább felkarolják. A nagyobb lucernatermés elérése érdekében a munkához több gépet, anyagot, felszerelést, új szakembereket biztosít kormányzatunk. A kutatók fokozottan a grootechnikával és növényvédelemmel biztosítják a heterózis-lucerna továbbtenyésztését. /MTI/

AZ EZREDIK NÉGYZETMÉTER FÖDÉMLEMET KISZITI A MÁGOCSI "RÁKOSI" TSZ ÉPÍTŐBRIGÁDJA

i Vid SJ Gy Ká Szia VE 1953. december 28.

A mágocsi "Rákosi" termelőszövetkezet tagjai 14 istállót építettek eddig saját erejükből.

Szénporos téglagátójük, mészgátójük van és a cementen és a fán kívül minden építési anyagot házilag készítik el a harminctagu építőbrigád.

A csomagtáskák a szükséges földmunkákat is maguk készítik, a tsz földjein termő cirokból és ezzel egy-egy istállónál több mint 18.000 forintot takarítanak meg. Az építőbrigád hét tagja kedden reggel már az ezredik négyzetmétert készítette el. Ezzel nemcsak a maguk istállójának mennyezetburkolását végzik, de segítenek más termelőcsoportoknak is. /MTI/

IDOJÁRÁSJELENTÉS

Meteorológiai Intézet jelenti december 28-án délben

B

Északnyugati szél

Az Atlanti Óceán felől érkező enyhe légtömegek egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk középső részei fölé és hatásukra Csehországon, Németországban és Lengyelországban hajnalban is csak egy-két helyen volt gyenge fagy. A Szovjetunió európai területén, valamint Romániában és Bulgáriában továbbra is hideg levegő van uralmon, a Volga és a Don alsó folyásánál még mindig minusz 20-minusz 25 fokos minimumok alakulnak ki.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az ég, a keleti megyékben több helyen pára, ködös volt az idő. A koradélutáni órákban a Dunántúlon havazás indult meg és később átterjedt az ország többi részére is. A lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen volt, csak kevés helyen haladta meg az 1 millimétert. Kékestetőn 2, Gallyatetőn 1 centiméteres hóréteg van. A hőmérséklet napközben Mosonmagyaróváron plusz 2, Sopronban plusz 3 fokig emelkedett, a nyugati megyékben azonban csak minusz 1-minusz 4, sőt a Tiszántúlon minusz 4-minusz 6 fokot ért el. Ma hajnalban az északnyugati határszélen minusz 2-minusz 4 fokon, máshol azonban továbbra is minusz 8-minusz 11 fokos fagyok voltak.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.5 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, a lig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen még futó havaseső, ónos eső, a magasabb hegységeken kevés havazás. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet néhány fokkal az olvadáspont felett, éjszaka fagyok. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel nyugaton 0-minusz 3, keleten minusz 4-minusz 7, délből nyugaton 3-6, keleten 1-4 fok között. Fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: nyugaton 0-plusz 3, keleten minusz 1-minusz 4 fok között. /MTI/

...



B 19. kiadás 1953. december 28. 14 óra 10 perc

MEGALAKULT AZ ORSZÁGOS TALÁLMÁNYI HIVATAL MEZŐGAZDASÁGI OSZTÁLYA

i TP/SzE/Gy NL Mr 1953. december 28.

Az Országos Találmányi Hivatal a mezőgazdaság fejlesztésére, a mezőgazdasági dolgozók ujtómozgalmának fokozottabb támogatására megalakította mezőgazdasági osztályát. Az osztály feladata, hogy a mezőgazdaság területén az ujtóknak támogatást nyújtson elgondolásaik megvalósításához. Ez a segítség megnyilvánul majd szakmai tanácsadás alakjában és a nagyobb jelentőségi javaslatok megvalósításához anyagi támogatás formájában egyaránt. Az osztály dolgozói a mezőgazdaságban érdekelt minisztériumok ujtási csoportjait is segítik ujtási feladat-tervek kidolgozásában. Az osztály dolgozóinak az is feladata, hogy az ujtások kidolgozásával kapcsolatos eddigi hosszú kísérleti időt lecsökkentsék.

Az ipari üzemekkel szemben a mezőgazdaságban igen nehéz a tapasztalatesere. Éppen ezért az osztályra vár a tapasztalateserek megszervezése is. Az osztály dolgozóira vár az is, hogy biztosítsák az új mezőgazdasági gépek prototípusainak határidőre elkészítését. /MTI/

FALUGYÜLÉSEKEN, TANYÁZÓ ESTEKEN BESZÉLIK MEG A PÁRT. ÉS KORMÁNY MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉRŐL HOZOTT HATÁROZATÁT A DOLGOZÓ PARASZTOK

ö Vid SJ/Bné/Gy Ká Mr 1953. december 28.

Falugyülés Aranyosapátin

Aranyosapáti dolgozó parasztjai már megtartották első falugyülésüket a párt és kormány mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozatáról. A termelőszövetkezeti tagok és egyénilag dolgozó parasztok elmondották a gyűlésen, hogy ezután nagyobb gonddal alkalmazzák az új agrotechnikai módszereket. A határozatot részleteiben is megbeszélték. A községi tanács mezőgazdasági előadója például javasolta, hogy a kiöregedett beteg gyümölcsfákat vágják ki, mivel most már pótolni tudják majd megfelelő facsemetékkel. Elhatározták, hogy a jövőben fokozott mértékben tenyésztnek viziszarnyasokat, mert erre a községnek igen jók a lehetőségei. Még az uttorók is részt kívánnak vállalni a program végrehajtásából. Tavaszra selyemhernyó-tenyésztéshez kezdenek.

Tanyázó estek a Nagykunszágban

Szarvas és Mezőtur között a Nagykunszágban a gazdák régi szokása, hogy téli estéken hol egyik, hol másik családnál ülnek össze tanyázni. Ilyenkor élénk beszélgetések folynak arról, hogyan gazdálkodnak, mit termelnek a következő esztendőben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. december 28.

11 óra 30 perc

/Falugyűléseken...folyt./ ö Vid SJ/Bné/Gy K4 Mr

Most az új begyűjtési rendeletről és a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározatról beszélgetnek ezeken a tanyázóesteken. Hajdu György, aki 13 holdon gazdálkodik, az egyik ilyen estén elmondta, hogy egy hold búzatermésnek felel meg az új begyűjtési rendelet terményben adott kedvezménye. Feleségének az okoz örömet, hogy a jövő évben 51 kiló hússal, 406 liter tejjel és 26 kilóval több tojást, illetve baromfit vihet szabadpiacra. A Hajdu-család elhatározta, hogy rövidesen nem két, hanem négy tehenet fej. Idén három sertést hizlaltak, jövőre többet akarnak hizlalni. Hajduné már gyűjti a tojást, hogy jövőre minden koflósával keltetni tudjon.

Fonó községben közel száz egyénileg gazdálkodó határozta el, hogy továbbtenyésztésre alkalmas tehenet nevel

Fonai Ernő 13 holdas fonói középparaszt, aki kiváló állattenyésztő hírében áll, gazdatársaival együtt örömmel fogadta azt a hírt, hogy 1956 végéig az egyénileg gazdálkodók tulajdonában lévő legértékesebb teheneket is törzskönyvezetni kell. Fónai Ernőnek volt már törzskönyvezett tehené, de akkor az csak papírt jelentett, semmiféle kedvezményt nem kapott kiváló tenyésztési munkájáért. Három tehenétől gondos egyedi takarmányozással most is 4500-5000 liter tejet fejnek évente. Kiszámította, hogy ha állatait törzskönyvi ellenőrzésre megfelelőnek találják, 5000 kilós tejhozam mellett három tehen után 33 mázsa obraktakarmányt vásárolhat hatósági áron. Fonó községben közel száz gazda határozta el, hogy továbbtenyésztésre alkalmas tehenet nevel. A falu el akarja érni, hogy mielőbb törzsállattenyésztő községgé nyilvánítsák./MTI/

ORSZÁGOS LEVÉLIRÁNYÍTÁSI VERSENY A FŐPOSTÁN

t Á/SzE/Gy KL M

1953. december 28.

Az ország különböző postahivatalainak legjobb dolgozói részére a postavezérigazgatóság országos levélirányítási versenyt rendezett. A selejtező versenyek december közepén zajlottak le és az itt kiűnt legjobbak hétfőn reggel mérték össze tudásukat a Főposta kulturtermében. A versenyen megjelent Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Dédics Imre, a posta vezérigazgatójának első helyettese és a postának számos dolgozója is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I T E K

B 21. kiadás

1953. december 28.

17 óra 30 perc

/Országos levélírányítási verseny...folyt./ t A/SZE/Gy KL M

Az első versenyszám a belföldi és külföldi levélírányítóverseny volt. A belföldi versenyen résztvevők hazánk postahelyei közül 50 község nevét kapták meg egy íven. Minden községnév mellé oda kellett írni, hogy melyik mozgópostán, melyik városban keresztesül, hogyan kell továbbítani a küldeményt, Budapestről a megadott községekbe. Ugyanakkor a külföldi verseny résztvevői 50 tengerenyei és tengerentúli városnév mellé írták a a pontos és részletes továbbítási adatokat. Mindkét versenyszámra 30 perc időt kaptak a résztvevők. Az indítás után mély esendben figyelte a közönség a versenyzők munkáját. A versenyzők majdnem valamennyien a megadott idő előtt készülték el feladatukkal, és a külföldi versenyben kimagasló eredmények születtek, Sidó János és Egyeki Lajos, a 72-es postahivatal dolgozói egyetlen hiba nélkül oldották meg versenydolgozatukat.

A verseny második száma előtt minden versenyző asztalára három halomban rárakták valamennyi postahely kartonját. A versenyfeladat szerint a versenyzőknek 50 perc alatt szét kellett rendezniök a 12 utvonalszerint a kartonlapokat. Az indítástól számított 20 perc elteltével már véigfutott az izgatott morajlás a közönség sorain, mert két gyorskezü nagykanizsai postás előtt rohamosan fogyott a kartonlaposomag. Az óramutató még nem érkezett el a 30. perchez, amikor Major József és Sajni János, a nagykanizsai 2-es postahivatal két kiváló dolgozója közfelfertással jelezte, hogy feladatával elkészült. A kartonok ellenőrzésekor kitűnt, hogy Major József lo, Sajni János mindössze egy hibát ejtett.

A verseny délután folytatódott. Végül kiosztották a versenycsoportok három első helyezettjeinek a 700, 600, illetve 500 forintos jutalmakat. /MTI/

SZEMHIBA JAVÍTÁS A HARMADIK BÉKEKÖLCSON GYORSLISTÁJÁHOZ

OTP -ri/Bnó/Gy Sz Szia 1953. december 28.

Az OTP közli, hogy a Harmadik Békekölcsön salgótarjáni sorsolásának hétfőn közölt gyorslistájában a 16.944 1-50 500 forintos nyereménnyel közölt szám gépelési hiba folytán jelölt meg. A helyes szám 16.844 1 - 50-ig 500 forintos nyereménnyel. A 16.944 04 + 5000 forintot nyert, ennek a sorozatnak a többi kötvényei tehát 200 forintot nyertek.

A Szabad Nép gyorslistájából kiveradt a következő nyerőszám: 15.856 31 + 5000 forintot nyert.

A 100.000 forintos főnyereményt nyerő 2210 sorozathoz tartozó összes kötvények az összes osztályokban 200 forintot nyertek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1953. december 28. 16 óra 55 perc

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS

k BF/HM/Gy Bc Mr Szia 1953. december 28.

felhívja az ingatlanmal rendelkező budapesti lakosokat, hogy december 31-ig töltsenek ki bevallási ívet és adják le az illetékes kerületi adóhivatalnak. A bevallási ivekkel kapcsolatos teendőkre vonatkozó részletes felvilágosítást utcai hirdetőtáblákon közölték./MTI/

A BELÜGYMINISZTERIUM BUDAPESTI FŐOSZTÁLYÁNAK

k BM KC/KC/Gy Bc Mr Szia 1953. december 28.
közlekedésrendészeti osztálya felkéri mindazokat, akik 1953. december 27-én 18 órakor a 63-as jelzésű villamos I. kerület Krisztina-körút és Mikó-utcai megállójánál történt közlekedési balesetnek szemtanúi voltak, jelentkezzenek a 113-000 telefonszámon, vagy jelenjenek meg a közlekedésrendészeti osztályon /Budapest, V., Zrínyi-u.4. II. emelet, 40-es sz. szoba././MTI/

A FEJLETT SZŐLŐ- ÉS GYÜMÖLCSKULTURÁÉRT

ö Vid SJ/Bné/Gy Ká Mr VE 1953. december 28.

Háromszáz előadás a szőlészeti és borászati ismeretek terjesztésére

A Mezőgazdasági és Iparműszaki Tudományos Egyesület borászati szakosztálya a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megjelenése után rendkívüli vezetőségi ülést tartott, amelyre meghívták a Micsurin Agrártudományi Egyesület és az agrártudományi egyesület szakembereit, valamint a begyűjtési minisztérium képviselőit. Ezen az ülésen elhatározták, hogy a több és jobb szőlő-, valamint bortermés elérése érdekében január 15-től március 15-ig 300 ismeretterjesztő előadást tartanak 50 előadóval, a szőlőtermeléssel foglalkozó községekben és nagyobb termelőszövetkezetekben.

Kétszáz holdon telepítenek csemege-szőlőt a gyöngyösi járásban

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat szerint Heves megyében főleg csemege-szőlőt kell termelni. A gyöngyösi járás dolgozó parasztjai elhatározták, hogy tavaszra több mint kétszáz holdon telepítenek csemege-szőlőt. Az új telepítésű szőlőhelyét már kijelölték és a talaj forgatásához készülnek. Az abasári dolgozó parasztok a föld forgatásához egy sztálinyed-traktort kaptak, amellyel 80 holdon végzik el ezt a munkát.

/Poly t.köv./

/A fejlett szőlő- és gyümölcskultúráért, folyt/ ö Vid SJ/Bné/Gy Ká Mr VA

A Sztálinyec-traktor, ha Abasáron végzett, a szőlőtermelésükéről ugyancsak híres markazi dolgozó parasztnak munkáját segíti.

A balatonparti iszaptörmeléssel közel száz hold szőlőt trágyáznak meg a balatonfüredi járásban

A balatonfüredi járás szakembereinek nagy gondot okozott, hogy a szőlőre nem jutott elegendő szerves trágya. Ezen jövőre úgy segítenek, hogy összegyűjtik a balatonpart iszapját, az itt tenyésztő kákát, sást, a le nem vágott nádat és a nádtörmelékét. Így tavasszal több ezer mázsa olcsó és jó trágyához jutnak a járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztszája. Úgy tervezik, hogy a balatonparti iszaptörmeléssel száz hold szőlőt trágyáznak meg.

A nyírmadai állami gazdaság dolgozói átadják almatermelési tapasztalataikat

A nyírmadai állami gazdaság dolgozói örömmel olvasták, hogy a párt- és kormányhatározat az élenjáró gyümölcstermelő gazdaságok között említette üzemüket, mert 140 mázsa holdankénti almatermést ért el. A nyírmadai gazdaságnak vannak olyan kertjei, mint a lövőpetri, ahol 187,5 mázsa alma termett holdanként. Tervezetük szerint termőfagységenként 58 kiló termést kellett elérniük - az eredmény 113 kiló volt. A minőségi követelményeknek is eleget tettek. A tervezett 42 vagon helyett 125 vagon kiváló minőségű gyümölcsöt termeltek. A gazdaság 390.000 forint prémiumot kapott, a dolgozók és szakvezetők között pedig ezen felül 303.000 forintot osztanak ki.

A gazdaság dolgozói arra törekcszenek, hogy továbbra is példaképei legyenek a termelőszoövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztnak. Szembeszálltak azzal a maradi nézettel, hogy "az alma csak minden második évben terem". A szakaszos termést rendszeres trágyázással, a kártevők elleni céltudatos védekezéssel kiküszöbölték. Nagyon helyeslik a gazdaság dolgozói a határozatnak a növényvédelmi munkák megjavításáról szóló intézkedéseit. A gazdaság kertjeinek közelében ugyanis nem védekeztek megfelelően a pajzstetű ellen. Ennek két fő oka volt. Egyik az ismeretek fogyatékosága, a másik a védekezési eszközök és anyagok hiánya. A határozat biztosítja az üstök, permetezőgépek és védekezőanyagok gyártását. A gazdaság szakemberei pedig vállalták, hogy tanácsadással, előadásokkal, tapasztalatcsere-napokkal és a gazdaság kertjeiben rendezett bemutatókkal segítik a termelőszoövetkezeti és egyéni termelőket. A gazdaság dolgozói számára hetenként két alkalommal tartott előadásokon is szívesen látják az érdeklődőket.

/folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. december 28.

11 óra 15 perc

/A fejlett szőlő- és gyümölcskulturáért, 2. folyt./ ö Vid SJ/Bné/Gy
Ká Mr VE

Több mint száz hold mandulát
telepítettek a balatoni dombvidéken

A balatoni dombvidéken jövőre több mint száz holdon
mandulát telepítettek, főleg azokon a dolomitos, sziklás területeken,
ahol eddig kulturnövény még egyáltalán nem termesztettek. A mandula
nagyon kifizetődik, mert aszályos esztendőken is jó termést hoz.

Négy év alatt 600.000 gyümölcs
csemetét nevelnek eladásra az
ujszegedi "Haladás" tsz tagjai

Csongrád megye egyik legnagyobb gyümölcstermelő
szövetkezete, az ujszegedi "Haladás" 40 holdas gyümölcsösében az idén
1500 mázsa barackot, cseresznyét, szilvát és sok más gyümölcsöt
termelt, a tagok a gyümölcsöt tavasszal öt holddal bővítik. A
telepítéshez szükséges csemetéket maguk nevelik. Az idén elvetett
magokból jövőre háromnegyedmillió vadlány fejlődik, szemezés után
a szükségletükön felüli mennyiséget értékesítik. Elhatározták, hogy
meglévő faiskolájukat megnövelve, négy év alatt 600.000 gyümölcsfa-
csemetét nevelnek eladásra. /MTI/

EGY HÉT ALATT TÖBB MINT HARMINCEZREN NÉZTEK MEG A IV. MAGYAR
KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁST

i -oz/-oz/Gy Bc Mr P 1953. december 28.

A Műcsarnokban december 19-én megnyitott IV.
Magyar Képzőművészeti Kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul
meg. Naponta több ezer dolgozó keresi fel a kiállítási termeket.
Különösen nagy volt a látogatottság a karácsonyi ünnepeken. A ki-
állítást a megnyitást követő egy hét alatt több mint harmincezren
tekintették meg. /MTI/

9

B 25. kiadás

1953. december 28.

17 óra 15 perc

ANKÉT A HAZAI FÉSÜSFONÓ ÉS SZÖVŐGYÁRBAN

t hm/KV/PE Mr P

1953. december 28.

Hétfőn a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár kulturterében a gyapjuipar szakemberei, sztahanovistái, a munkamódszerátadói ankéton beszéltek meg a szövődési egységes munkaszervezési szabályzat eddigi eredményeit és a munkamódszerátadás további fejlesztését. A jelenlévőknek először három rövid oktatófilmet mutattak be a kiváló munkamódszerekről, majd Szávai Nándor, a könnyűipari minisztérium gyapjuipari igazgatóságának főmérnöke tartott beszámolót. Ismertette milyen körülmények között kezdtek meg ez év közepén - a pamutipar tapasztalatai alapján - a gyapjuipari üzemek szövődésében az egységes munkaszervezési szabályzat alkalmazását. Elmondotta, hogy kezdetben egyes dolgozók idegenkedtek az egységes munkaszervezési szabályzat, a kiváló munkamódszerek elsajátításától, de nagy eredmény, hogy a gyapjuiparban eddig a szövőknek mintegy 70 százaléka vett részt az elméleti és gyakorlati oktatásban. Egyes vállalatoknál, például a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban, a Magyar Gyapjuipar és Szövőgyárban, a Bajai Posztógyárban, a Szombathelyi Takarógyárban, a Soproni Posztógyárban, a Kőszegi Nemez és Posztógyárban és a Lóden Posztógyárban a szövőknek száz százaléka részt vett az oktatásban. Az egységes munkaszervezési szabályzat alkalmazásával a gyapjuiparban mintegy 30 százalékkal csökkent a száz százalék alatt dolgozók száma és nagy mértékben javult a szövetek minősége. Az első osztályú árak aránya a Lóden Posztógyárban például 68.2 százalékról 78.8 százalékra, a Bajai Posztógyárban 56.2 százalékról 69.5 százalékra, a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban pedig 97.7 százalékról 98.6 százalékra emelkedett.

- Legfontosabb feladatunk most az - mondotta befejezésül, - hogy ahol az egységes munkaszervezési szabályzat oktatása még nem fejeződött be, például a Magyar Posztógyárban, az Újpesti Posztógyárban, a Budakalászi Gyapjuszövőgyárban, stb. ott 1954 első negyedében valamennyi szövővel tökéletesen elsajátíttassuk azt.

A beszámoló után a jelenlévők elmondották véleményüket, tapasztalataikat az egységes munkaszervezési szabályzat alkalmazásáról.

A hozzászólásokra Szávai Nándor válaszolt és ezzel az ankét véget ért. /MTI/

KEDDEN DÉLBE NYILIK MEG AZ OSZSZEK NÉPMŰVÉSZETÉT ÉS IPARMŰVÉSZETÉT BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁS

t - cz/-cz/Gy Be Mr P 1953. december 28.

A népművelési minisztérium és a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében nagyszabású népművészeti és iparművészeti kiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban. A kiállítás kilenc teremben az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság népművészetének és iparművészetének legjellemzőbb darabjait, az iparművészeti telepeken és üzemekben tömörülő művészek több mint 1500 készítményét mutatja be.

A rendkívül gazdag és változatos anyagot hétfőn délben V.V. Rudnyev festőművész, a kiállítás igazgatója ismertette a sajtó képviselői előtt. Elmondotta, hogy az orosz művészet fejlődésében a népművészet és az iparművészet élenjáró. Ennek a művészetnek a termékei: a fából, csontból, fémből és kőből készült tárgyak, fa-, fém-, és lakkfestések, a rendkívül finom orosz csipkék és hímzések, kerámiatárgyak, játékszerek, arany és ezüst ékszerek, porcelánkészítmények, szőnyegek és textilanyagok a szovjet ember büszkeségei közé tartoznak és mint dísz tárgyak, vagy használati cikkek a legszélesebb körben elterjedtek.

A kiállítás első termének alkotásai szemléltetik, hogyan fejlődött ki a népművészet, hogyan gazdagodott a népalkotó készsége. Rendkívül kedves, szellemes, fából faragott gyermekjátékok, moszkvakörnyéki népművészek kézzel festett kendői, festett fából készített háztartási eszközök, dísz tárgyak láthatók itt. A következő terem négy különböző terület lakkfestészetét szemlélteti. Paleh, Fedoszkino, Msztyora és Holuj művészeinek munkái mutatja be többi között a kiállításnak ez a része. A palehi művészek első sorban a mondák világából merítik témájukat, a fedoszkinoi művészek pedig a mai élet eseményeit örökítik meg művészeikben.

A kiállítás harmadik terme első sorban a népi hímzőművészetet szemlélteti. Többi között bemutatják a osivas, a nordvin népviseletet, a dagesztáni iparművészeti munkákat, valamint az OSZSZEK más területeiről való színes és aranyhímzéseket.

Színes kőből, hegyi kristályból készült dísz tárgyak, iparművészeti munkák, jaspis puderesdobozok, cigaretta-tárcák, malahit vázák, továbbá kerámiái munkák, agyag-dévények, tálak, vázák töltik be a következő termet. Csodálatosan szép ötvös munkák, öntöttvasból készített szobrok, tobolszki, archangelszki mesék világát ábrázoló és a mindennapi élet eseményeit megörökítő csontfaragások őszinte elragadtatást váltanak ki a látogatókból.

/Folyt.köv./

Ko

A porcelángyártás remekait mutatja be a következő terem. Öt porcelángyár készítményei szerepelnek a kiállításon, köztük a dulevói és a Lomonoszov-porcelángyár művészi alkotásai. Elgondolásban és művészi kivitelben igen eredetiek a Kalinyin fajansz-gyár munkái. Külön terem mutatja be az üvegekészítményeket. Ezeknek a munkáknak zömét a leningrádi Művészi Üveg és Minőségi Edénygyárban, a Gusz-Hrusztalnij és a gyatkovi gyárban állították elő. Ezekben a gyárakban művészi jellegű tömegtermelés folyik.

A kiállítás két utolsó termében az iparművészet új eredményei közül a Lyubereckij és Obuhov szőnyegekészítő kombinátok termékeit és az új technikával, új díszítő formákkal és új kompozíciós témákkal készült díszítő és kárpitozó anyagokat mutatják be. Ezek a gyönyörű szőnyegek, butorszövetek rendkívül olcsók s nagy mennyiségben készülnek.

Az OSZSZSZK népművészeti és iparművészeti alkotásait bemutató kiállítás december 29-én, kedden délben nyílik meg. Megnyitó beszédet Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, ünnepi beszédet V.V. Rudnyev festőművész, a kiállítás igazgatója mond. /MTI/

SOK NYERTESNEK HOZOTT ÖRÖMET A HARMADIK BÉKEKÖLCSÖN SALGÓTARJÁNI SORSOLÁSA.

ö -ri/Bné/Gy Sz Mr P. 1953. december 28.

Hétfőn országzerte a dolgozók ezrei érdeklődéssel keresték a Harmadik Békekölcsön salgótarjáni sorsolásának gyorslistáján szereplő nyeremények között kötvényük számát. Magyar Acélárugyár dolgozói már kora reggel a gyár kapujában elhelyezett táblákon értesítették, hogy 42-en összesen 32.100 forintot nyertek. A Kőbányai Téglagyárban 40 dolgozó 16.150 forintot nyert. A boldog nyertők között van Novák József sztahanovista égető, akinek kötvényét 5000 forinttal huzzák ki.

A salgótarjáni üzemekben hétfőn korán reggel kifüggesztették a nyertesek listáját. 96 acélárugyári dolgozónak több mint 52.000 forint nyereménnyel sorsolták ki kötvényeit. Az Országos Takarékpénztár salgótarjáni fiókjának dolgozói már felkészültek a nyeremények zökkenőmentes kifizetésére, december 29-én, kedden reggel két kifizetőhelyen vehetik fel a salgótarjáni nyertesek a kisorsolt összegeket.

A DIMÁVAG Gépgyár 280 dolgozójának közel 200.000 forint értékben huzzák ki kötvényét. A vasszerkezeti üzemben Soltész József lakatos 10.000 forintot nyert. Soltész József falujában Aszaló községben nemrég állami kölcsönrel családi ház építését kezdte meg. A nyeremény egyrészt most a ház építésének befejezésére fordítja. Emellett jutni ruhára is öttagú családjának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1953. december 28.

17 óra 10 perc

HÉTFŐN MÁR A DECEMBER 31.-i TERVUKÖN DOLGOZTAK A TATABÁNYAI SZÉN-IPARISZATI TRÖSZT Bányászai

vid PE NL Szia P

1953. december 28.

Hétfőn délelőtt sokkal mozgalmasabb volt a tatabányai tröszt diszpécserének napja, mint máskor. Reggel 8 órakor sorra jelentkeztek a bányák, telefonon jelentették Bors Miklósnak, a tröszt diszpécserének a reggeli műszak első két órájának eredményeit. A diszpécser bizony elégedetlen volt a műszakkezdés eredményével. Még az olyan élenjáró akna, mint a X-es is csak 72 tonnát jelentett.

Tíz órakor már valamivel szebbek voltak az eredmények. A délelőtti műszak második két órájában a VIII-es akna bányászai például csaknem négyszerannyi szenet küldtek felszínre, mint az első két óra alatt. Különösen az oroszlányi bányászok hívták fel a figyelmet jó munkájukkal. A XVI-os és a XVII-es akna bányászai is több mint 200-200 tonna szenet szállítottak felszínre az első fél műszakban.

Déli 12 órakor a VIII-es aknából már azt jelentették, hogy az utóbbi két órában csaknem annyit termeltek, mint az előző négy óra alatt. A X-es aknából a 252 tonna termelés mellett arról is hírt adtak, hogy ezévi tervükön felül felküldték a 13.000-ik tonna szenet is.

A tröszt aknaüzemei délig együttesen több mint 2700 tonnát termeltek, s két órával később a műszak befejezése után már azt jelentette a tröszt diszpécser, hogy a hétfő délelőtti harmad bányászai az éves tervből reggel még hiányzó 9900 tonnának csaknem a felét felszínre küldték. /MTI/

KITÜNTETEK AZ ÁLLATORVOSOKAT

t KE PE Ká Mr P

1953. december 28.

Hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között adta át Hegedüs András a miniszter-tanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter a fertőző állatbetegségek leküzdésében kiváló eredményt elért állatorvosok részére a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kormánykitüntéseket.

Hegedüs András hangsúlyozta, hogy mint a kitüntetettek példája is igazolja, az állatorvosok munkája akkor sikeres, ha /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. december 28.

17 óra 50 perc

/Kitüntették az élenjáró. . . folyt./ t KE/PE KA Mr P

a legszorosabban együtt dolgoznak a helyi szervezetekkel, az állattartókkal, a dolgozó parasztsággal. Ismertette azt a nagy segítséget, amit népi demokráciánk az állatorvosoknak az állategészségügy megjavításáért folytatott harcban nyújt.

Megemlítette, hogy a kitüntetés az állatorvosok százainak is szól, akik fáradhatatlanul küzdenek azért, hogy több hús, zsír, tojás és tej jusson a dolgozóknak.

"Munka Érdemrend" kitüntetést kaptak:

dr. Szepesvári Tibor, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatósága állategészségügyi igazgatóságának osztályvezetője, dr. Török János Győr megye vezető főállatorvosa, dr. Szentirmai István komáromi járási állatorvos, Ipach József körállatorvos /Szabadbattyán/, dr. Kéry Miklós Pest megye vezető főállatorvosa és Barna András a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatósága osztályvezetője.

"Szocialista Munkáért Érdemrend"
kitüntetést kaptak

dr. Fekete Lajos a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatósága állategészségügyi igazgatóságának szak-állatorvosa, dr. Lengyel Antal Pest megye vezető szak-állatorvosa, dr. Wallner György Fejér megye vezető főállatorvosa, dr. Komjáthy Kálmán debreci járási állatorvos, Gálosi István Zala megye vezető főállatorvosa, dr. Simon József Békés megye vezető főállatorvosa, Mosnyák József a földművelésügyi minisztérium állami gazdaságok főigazgatóságának vezető főállatorvosa, dr. Szabó Béla az Országos Állategészségügyi Intézet szak-állatorvosa, Tóth Sándor a kiskunhalasi Sertéshizláló Vállalat vezetője, Lonkei Dezső körállatorvos /Nagykényi/, dr. Németh János tóti járási állatorvos, dr. Zsignond László Vas megye vezető főállatorvosa és Szigethy Attila a Győr-megyei tanács vb. elnökhelyettese.

"Munka Érdemrend" kitüntetést kaptak:

dr. Lelkes Ödön Somogy megye vezető főállatorvosa, dr. Fodor Pál városi állatorvos Debrecen, dr. Szep Iván Budapest főváros vezető főállatorvosa, Gyorffy Péter körállatorvos /Rajka/, dr. Murányi

Gyula a földművelésügyi minisztérium állategészségügyi igazgatóságának szak-állatorvosa, Eröss István nagyatádi járási állatorvos, Pethó Apó Veszprém megye vezető főállatorvosa, Harnat Ferenc a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatósága állategészségügyi igazgatóságának főelőadója, Lakatos Sándor Budapesti Városi Tanácsa vb. mezőgazdasági osztálynak vezetője, Sándor Albert Makád községi tanács vb. elnöke, Nagyedcs Zsignond Zalakoppány községi tanács vb. elnöke, Kiss István történelmi lakos és Konczos György az földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának osztályvezető helyettese. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. december 28.

11/6 6ra 1/6 P-ro

ÚJ KÜLPOLITIKAI FÜZETET ADOTT KI AZ ORSZÁGOS BÉKELANÁCS

i KC/KC/Gy Be Mr P 1953. december 28.

Az Országos Béketanács "Mi van a nagyvilágban" külpolitikai füzet sorozatában megjelent Méray Tibor Kossuth-díjas újságíró "Koreai béke" című írása. A riportszerű beszámoló megmutatja a hős koreai nép életét, a fegyverszünet aláírása után azonnal megindult, s milyen nehézségtől vissza nem rettenő áldozatkész építőmunkát. Ugyanakkor leleplezi az imperialisták mesterkedéseit, amelyekkel ismét fel akarják szítani a háború tüzeit. A füzet Méray Tibor koreai fényképfelvételeit is tartalmazza. /MTI/

SZOLNOK, BÉKÉS ÉS CSONGRÁD MEGYE GÉPÁLLOMÁSI VEZETŐ MECHANIKUSAINAK ÉS AGRONOMUSAINAK ÉRTEKEZLETE

i vid FE SJ P

1953. december 28.

Szolnok, Békés és Csongrád megye gépállomásaink vezető mechanikusai és agronomusai számára hétfőn értekezlet kezdődött Mezőtúron. A háromnapos értekezleten 190 szakember beszél meg a gépállomások 1954 évi tervkészítésével kapcsolatos tennivalókat. Szabó Liliós a gépállomási főigazgatóság tervosztályának előadója megnyitóbeszédében hangsúlyozta: a párt- és a kormánynek a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozata a vezető szakembereket felelőssé teszi a termelőszövetkezetek, a gépállomás körzetéhez tartozó földek terméseredményeinek növeléséért.

Pethő Béla, a Békés megyei gépállomási igazgatóság főagronomusa a vezető agronomusok feladatairól szólva megállapította, hogy a jó agronomus nyilvánértelmezi azt is, hogy a gépállomása körzetében lévő termelőszövetkezetek milyen és mennyi mezőgazdasági munkagéppel, fogóval rendelkeznek. Ennek különösen a növényápolási és a betakarítási munkák legfontosabb időszakában veszi hasznát. Elengedhetetlenül szükséges, hogy az agronomus ismerje körzetében a föld természeti adottságait, a talaj összetételét, a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok földjein elvégzendő munkák mennyiségét. Ez ilyen ismeretek birtokában az agronomus a traktorosokkal, termelőszövetkezetekkel s a dolgozó parasztokkal szorosban együttműködve jól készítheti el a tervét, sikeresen oldhatja meg feladatát.

A három megye gépállomási szakemberei kedden gépállomási mintatervet készítenek. /MTI/

ORSZÁGOS MŰEMLEK-NAP SOPRONBAN

t Ebj/F/PE -cz P

1953. december 28.

Sopron városa valóságos kincsesháza a műemlékeknek. A város felszabadulása óta már eddig is sokat aldozott a műemlékek helyreállítására. Ezt a munkát becsülte meg az Építészeti Tanács azzal, hogy neves építészek, műtörténészek és egyetemi tanárok részvételével Sopronban rendezte meg az Országos Műemlék-napot, amelyet hétfőn délután a tanácsháza nagytermében Bognár Dezső Sopron város tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke nyitott meg. Hangsúlyozta, hogy a városi végrehajtóbizottság egyik legfontosabb feladatának tekinti a műemlékvédelmet.

- A mai műemlékvédelem már nemcsak egyes alkotásokra, szobrokra és épületekre terjed ki - mondotta - hanem a műemlékek, építmények egy-egy csoportjára, azok környezetére, utcáira, sőt egész városrészeire is. Sopronban például az egész Belváros különleges műemlékvédelem alatt áll. A helyi műemlékvédelmet a tanács műemlékvédelmi bizottságának javaslatai alapján a városi tanács végrehajtóbizottsága végzi, e munkáját már eddig is hatékonyan támogatta az Építészeti Tanács. Eppen ennek a kapcsolatnak eredménye, hogy sikerült helyreállítani az ugynevezett "középkori termet", a Belvárosban egy gótikus lakóházat, továbbá ujjáépíteni egy népies barokk házat. Befejeződött Sopronban hazánk egyik legszebb barokk szobrának restaurálása és elkészült "Sopron városképi és műemléki vizsgálata" című mű, amely számbavevzi a város valamennyi műemlékét, illetve műemlék-jellegű épületét.

Pogány Frigyes, az Építészeti Tanács műemlékvédelmi osztályának vezetője előadásában részletesen elemezte a szocialista műemlékvédelem feladatait. Rámutatott, hogy nemcsak a legértékesebb építészeti és egyéb alkotások megőrzése a cél, hanem meg kell védeni a népi jellegű emlékeket is. Beszélt az Építészeti Tanács feladatairól és megállapította, hogy a történeti értékű parkokat is védelem alá kell venni.

- Nagy feladataink maradéktalan megoldásához gondoskodnunk kell arról - mondotta a továbbiakban - hogy a műemlékvédelmet a leghivatottabb szakemberek irányítsák. Sopron ezen a téren is példát mutatott, amikor megalakította a Műemlékvédelmi Bizottságot, amely magas szakértelemmel figyeli a műemlékvédelem terén felmerült problémákat és javaslatokat tesz a tanácsnak a kérdések megoldására. S amikor elismeréssel kell szólnunk Sopron Műemlékvédelmi Bizottságának munkájáról, meg kell állapítanunk azt is: Sopron város

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. december 28.

19 óra 10 perc

/Országos műemlék-nap. . . folyt./ t Hbj/F/PE -cz I

tanácsa minden áldozatot meghozott, hogy az ország műemlékekben leggazdagabb vidéki városa megfeleljen a szocialista műemlékvédelem kivánalmainak. A Sopronban szerzett tapasztalatokat kívánjuk más városokban is érvényesíteni a műemlékvédelem terén.

Gerő László, az Építészeti Tanács műemlékvédelmi osztályának csoportvezetője "Soproni városképi vizsgálatok és a városfejlesztés jövő feladatai" című előadásában kifejtette: Sopron 110 műemlékével és 183 műemlék-jellegű épületével - a főváros után az ország első műemléki városa. Sopronnak a nagyrészt épen álló külső tornyos várfalain belüli része, egészében védett terület. Olyan ez, mint Buda vára, amelyre abban is hasonlít, hogy 1945 után a barokk köntös elől itt is egyre-másra kerülnek elő gotikus építészeti részletek és még tekintélyes maradványok remélhetők. Az előadó felhívta ezután a figyelmet arra, hogy az egyedülálló soproni utcaképeknek, késő renaissance udvaros romos részeinek helyreállításában a budai műemlékvédelem terén szerzett tapasztalatokat kell követni. A kormányprogram által biztosított tartozási és lakásépítési összegek felhasználásánál el kell tüntetni a városképből a kapitalizmus korára jellegzetes hibákat.

Az első-napi tanácskozáson elhangzott előadások után számon szólaltak fel. A fővárosi és soproni építészeti szakemberek, műtörténészek megvilágították a soproni műemlékvédelem előtt álló további nagy feladatokat. A tanácskozásokat kedden folytatják. /MTI/

A SZOMBATHELYI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR A MEZŐGAZDASÁG MEGSEGÍTÉSÉRT

vid PE NL P

1953. december 28.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár az éves terv befejezése után, december 11. óta 32 permetezőt, több mint 1700 darálót, 130 kukoricamorzsolót, csalmem 200 szecskavágót készített terven felül.

A gépgyár dolgozói megfogadták, hogy további jó munkával, terven felüli mezőgazdasági kisgépek gyártásával is hozzájárulnak a párt és kormányhatározat végrehajtásához, a mezőgazdaság terméshozamának emeléséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRBER

B 33. kiadás

1953. december 28.

10 óra 30 perc

PÁRTAKTÍVA ÉRTEKEZLET A BUDAPESTI DOLGOZÓK KULTURÁLIS NEVELÉSÉRŐL
ÉS SZÓRAKOZTATÁSÁRÓL

k BL/tot/PE -cz P

1953. december 28.

A Magyar Dolgozók Pártja budapesti bizottsága hétfőn délután a Pártoktatók Házában pártaktív értekezletet tartott. A pártaktív a budapesti dolgozók kulturális nevelésének és szórakoztatásának kérdéseivel, a népszórakoztató intézmények munkájával és feladataival foglalkozott. A beszámolót Non György, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, népművelési miniszterhelyettes tartotta. /MTI/

A XVIII. KERÜLETBEN A KORMÁNYPROGRAMM ÓTA TATAROZOTT HÁZANŐT
HÁZAT SZOCIALISTA MEGŐRZÉSRE ÁTV. TTEK A LAKÓK

t BF/-cz/PE -cz P.

1953. december 28.

A XVIII. kerületben a kormányprogram óta közel hatszáz ezer forint költséggel tizenöt házat tataroztak, a munkák során mintegy hatvan lakást hoztak rendbe. A lakók hétfőn délután a kerületi Rózsa Ferenc kulturotthonban rövid ünnepség keretében szocialista megőrzésre vették át a kitatarozott házakat. Az ünnepségen felszólt Döbrentei Károlyné a Budapesti Lakásgazdálkodási Igazgatóság vezetője is. Elmondotta a többi között, hogy a XVIII. kerület volt az első a fővárosban, ahol a tatarozási tervet teljes egészében teljesítették.

Az ünnepség keretében jó munkájukért zászlóval tüntették ki a Tatarozó Vállalat dolgozóit, majd ünnepi műsor következett, amelyen több neves művésznök fellépett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. december 28.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

1953. december 28.

A Meteorológiai Intézet jeleni december 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Az Atlanti-óceáni enyhe légtömegek a szárazföldünk nagyrészt borító hideg levegőt mindinkább kelet felé szorítják.

Hozánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, futó havazást, illetve esőt csak elszórtan, néhány helyről jelentettek. A hőmérséklet nap közben a nyugati megyékben plusz 5 - plusz 7 fokig emelkedett, ezzel szemben keleten még az olvadáspontot sem érte el. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó eső, vagy havaseső, a magasabb hegyeken kisebb havazás, mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. Éjjel nyugaton gyenge, keleten mérsékelt erősségű fagyok. A nappali hőmérséklet néhány fokkal az olvadáspont felett.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
kedden reggel nyugaton minusz 1 - minusz 4, máshol minusz 3 - minusz 6
délben nyugaton plusz 4 - plusz 7, máshol 0 - plusz 3
fok között. /MTI/

KD

V é g e